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Virtual Reality

Augmented Reality

Nutzen wir Nutzung geplant oder diskutiert

Virtual und Augmented Reality sind bereits weit verbreitet

1

Welche der Technologien nutzen Sie in Ihrem Unternehmen oder planen bzw. 

diskutieren Sie zu nutzen?

Basis: Alle Unternehmen (n=605) | Quelle: Bitkom Research 2024

in Prozent

AR/VR
57 Prozent sagen, Virtual 

Reality habt sehr große oder 

eher große Bedeutung für die 

Wettbewerbsfähigkeit ihres 

Unternehmens. Bei Augmented 

Reality liegt der Anteil bei 

48 Prozent.



AR hilft bei Ausbildung, Konstruktion und Planung

Basis: Unternehmen, die AR nutzen oder planen bzw. diskutieren zu nutzen (n=296) | Mehrfachnennungen möglich | Quelle: Bitkom Research 20242

Wofür wird bzw. soll AR in Ihrem Unternehmen eingesetzt werden?
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VR wird vor allem für Konstruktion und Schulung genutzt

Basis: Unternehmen, die VR nutzen oder planen bzw. diskutieren zu nutzen (n=342) | Mehrfachnennungen möglich | Quelle: Bitkom Research 20243

Wofür wird bzw. soll VR in Ihrem Unternehmen eingesetzt werden?
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